

# 德国供乌“豹”式坦克 俄罗斯批“危险决定”

## 德方要求共担风险 美国使出“缓兵之计”

德国政府25日证实,德国将向乌克兰提供“豹”式主战坦克并批准其他装备这种德制坦克的国家这样做。

美国总统拜登25日宣布,美国将向乌克兰提供31辆美制“艾布拉姆斯”主战坦克。拜登说,美国提供的坦克数量可以装备乌军一个营,但坦克运抵乌克兰尚需时日。



德国总理朔尔茨站在“豹2”主战坦克旁  
美国士兵为“艾布拉姆斯”坦克加油 图 GJ



### 德国立场发生转向

德国政府发言人斯特芬·黑贝施特赖特25日宣布,作为第一步,德国将提供乌克兰一个连的“豹2 A6”主战坦克共14辆,以及弹药、维护和运输支援。另外,其他欧洲国家也将向乌克兰提供“豹2”坦克。德国及其盟友的目标是向乌方交付2个营的“豹2”坦克。乌克兰军人将“很快”开始在德国接受坦克操作训练。据路透社报道,一个坦克营通常包括3至4个坦克连。

向乌克兰提供“豹”式坦克的决定标志着德国政府立场重大转变。乌克兰及一些北约国家先前一直敦促德国提供这种坦克。而据媒体先前报道,德国总理奥拉夫·朔尔茨近期多次在非公开场合强调,除非美国愿意向乌克兰提供美制坦克,否则德国不会向乌提供德制坦克,也不会允许第三方将手头的德制坦克转交给乌方。

在德国宣布援助乌克兰后,朔尔茨说,虽然需要继续向乌方提供支持,但也要防止俄乌冲突“升级为俄罗斯与北约之间的战争,我们需要一直谨记这一原则”。

德国反对党选择党联合领导人蒂诺·克鲁帕拉24日警告,向乌克兰提供主战坦克有“让德国直接卷入战争的风险”。

### 俄方警告冲突升级

针对德方表态,俄罗斯驻德国大使馆25日立即作出反应,警告德方做出“极为危险的决定”,“违背了德国政客所做德国不愿被卷入这场冲突的声明”,“要把这场冲突带至一种新层次的对抗”。

俄罗斯使馆说,柏林的决定证明德国及其盟友“无意以外交方式化解乌克兰危机”。

俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫24日就德美打算向乌方提供主战坦克的报道在社交媒体回应道,美方如果这样做,将是对

俄方又一次“赤裸裸的挑衅”,美方在乌克兰打一场“代理人战争”,“蓄意使俄方遭受战略失败”。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫25日早些时候说,美德向乌提供主战坦克是“荒谬的主意”,“从技术角度而言是十分失败的计划”,高估了这些坦克对乌方的帮助。这些坦克将像其他西方援助的武器一样“被烧毁”,“而其高昂的成本将由欧洲国家的纳税人承担”。

### 美国不愿“冲锋在前”

美联社分析,朔尔茨要求美方也提供坦克,目的是共同分担俄方反制的风险。而美方同意向乌方提供主战坦克却没有明确时间,既可以满足朔尔茨的要求,同时又不必立即行动。德国联邦安全政策学院院长埃克哈德·布罗泽表示,拉上美国一起至关重要,可以避免欧洲独自面对俄方。

美国一直鼓动盟友向乌克兰提供更多武器,但就提供美制主战坦克却没有“冲锋在前”,理由是“艾布拉姆斯”坦克对乌方而言操作复杂、使用成本高昂且维护和训练困难。据美联社报道,华盛顿认为,德制“豹”式坦克对乌克兰军队而言更易上手,且在盟友中的装备量更多,因而更容易向乌方提供。

多名美国官员24日披露,美方仍在制订向乌方提供主战坦克的细节,可能将纳入一项对乌安全援助计划。这项计划将从军火库手中采购武器装备转交给乌方,而不是像先前美方许多对乌军援那样动用美军库存。

德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯25日说,德国援助的坦克最快可能在3个月后运抵乌克兰。《华尔街日报》24日披露,美方可能需要数月甚至数年才能向乌方交付坦克。美国驻欧洲陆军前指挥官马克·赫特林预计,“豹”式坦克最快3月可抵达乌克兰,而“艾布拉姆斯”至少需要8个月。 惠晓霜

## 前副总统彭斯家中也发现机密文件

# 美政坛“文件门”连续剧有点微妙

美国前副总统迈克·彭斯24日告知国会,在他位于印第安纳州的私人住宅中发现存有有机密文件。彭斯方面表示将全面配合调查。

特朗普、拜登、彭斯……美国前总统、现总统、前副总统先后卷入“文件门”风波,三人还都是2024年总统大选的潜在或正式竞争者,这场政坛大戏越来越复杂和微妙了。

据美国媒体报道,彭斯的律师对彭斯私人住宅进行检查,发现少量机密文件,随后通知美国国家档案和记录管理局。彭斯律师称,彭斯不知道住宅中有敏感或机密文件,彭斯明白保护这些信息的重要性,将全面配合调查。美国司法部和联邦调查局正在评估这些文件。

美国《总统档案法》规定,美国总统和副总统任内所有文件须留存,并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。

### 帮了拜登一个忙?

共和党籍前副总统彭斯家也发现机密文件,对民主党籍总统拜登意味着什么?

美国有线电视新闻网(CNN)称,就目前而言,这位2024年总统大选的潜在共和党候选人,可能“帮了拜登一个忙”。

因为就在此事曝光之际,国会中的共和党人正在猛烈抨击拜登,将拜登描绘成粗心

大意并可能会造成敏感信息泄露的人。如今,共和党人尴尬发现,彭斯似乎犯了和拜登一样的错误。

彭斯和拜登处理各自案件的方式相似,律师都迅速通知了司法部与国家档案和记录管理局,这可能会削弱共和党对白宫的一些攻击。

法学专家分析称,在政治上,共和党很难甚至不可能在不损害彭斯的情况下批评拜登。

资深共和党国会参议员格雷厄姆24日说,“我不知道这是怎么回事。我不相信彭斯是在故意危害国家安全。”

也有一些共和党人似乎不太愿意放松对拜登的批评,暗示他们将加紧调查。

众院监管和问责委员会主席詹姆斯·科默表示,彭斯就在家中发现的文件与该小组取得了联系,并“同意与国会监督部门充分合作”。科默要求获得拜登团队发现的文

件,拜登白宫和司法部之间关于这些文件的通信,以及拜登私宅的访客名单。

### 给了特朗普机会?

CNN分析称,彭斯无意中也为他的老搭档特朗普提供了机会。

一方面,拜登、彭斯和特朗普的住所里都发现了机密文件,这意味着,三个2024年总统大选中的潜在参选人现在都需要处理同样的争议,这也让美国司法部围绕政治人物不当处理机密文件的调查更加复杂化。另一方面,对于许多不了解“文件门”细节的选民来说,可能很难区分这三起案件的细微差别。

与前总统特朗普关系密切的消息人士说,他们认为拜登和彭斯卷入机密文件的混乱局面,可能使得司法部最终更难对任何人提出指控。目前,特朗普和拜登均因机密文件处理不当,面临特别检察官的调查。

随着“文件门”发酵,共和党和民主党人士唇枪舌剑,相互指责不断升级。面对舆论升温,前总统纷纷撇清干系。民主党籍前总统奥巴马的发言人说,奥巴马卸任后没有私留密件,国家档案和记录管理局对此已给出“干净证明”。共和党籍前总统小布什的发言人说,小布什卸任时“上交了所有总统记录,包括涉密和非涉密文件”。 麦芒

## 载有中国船员货船 日本长崎海域沉没

新华社东京1月25日电 据中国驻长崎总领馆25日提供的消息,一艘载有14名中国籍和8名缅甸籍船员的香港货船当天凌晨在日本长崎县五岛海域沉没。目前已有5人生还,1人确认死亡,7人处于心肺停止状态,其余9人下落不明。

据日本海上保安厅消息,24日深夜,这艘名为“金田”的货船在长崎县五岛海域航行时发出求救信号,称船正在倾斜并且进水。当地时间25日凌晨2时30分左右,22名船员登上救生艇,货船随后沉没。日本海上保安厅出动2艘巡逻艇和1架飞机进行搜救,同时请求日本自卫队和韩国方面进行支援。

## 今年世界经济增长 联合国预测将放缓

新华社联合国1月25日电 联合国25日发布《世界经济形势与展望》报告预测,2023年世界经济增长将从2022年的约3%降至1.9%。

报告说,在新冠疫情、乌克兰危机、高通货膨胀和气候变化等影响下,2022年世界经济遭受重创,2023年世界经济继续承压。如果一些宏观经济逆风能够开始消退,世界经济增长将在2024年回升至2.7%。

报告说,许多国家2023年面临经济衰退风险。美国、欧盟和其他发达经济体增长势头减弱,对世界经济产生不利影响。